

與童同飛 CY囑揚「香港精神」

任期內續助基層 指已在教育建屋回應中產訴求

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港貧富懸殊情況日趨嚴重,行政長官梁振英昨在電台節目《給香港的信》上表示,社會對施政報告提出的福利措施有正面回應,令他感到鼓舞;幫助低下階層市民,將繼續是他本屆任期的首要工作。另一方面,梁振英昨早亦參加了一間航空公司舉辦的「空中之旅」活動,並寄語參與活動的基層單親家庭兒童發揚「香港精神」,為自己、為家庭、為全香港爭取更美好的生活。

梁振英昨在《給香港的信》表示,聽到有中產人士認為,施政報告忽略他們。梁振英指出,過去有聽不同群組,包括中產意見,施政報告已在教育、環境及建屋上作出回應。他又感激中產對本港的貢獻,當局會繼續聆聽他們的聲音,努力為中產人士提供更優質生活。

研內地設更多聯絡辦利經商

梁振英又提到,特區政府計劃在內地設立更多聯絡辦事處,便利兩地經商,「香港與內地的商貿活動,將繼續是香港未來經濟發展的重要元素」。

另一方面,國泰航空昨日舉辦了一個名為「香港精神·空中之旅」的活動,讓

160名親視家庭成員免費享受飛機之旅。該班特別航機,起點及終點都是香港機場,90分鐘航程飛越香港及南中國海上空。是次旅程亦為扶貧委員會「築福香港」的其中一項活動。

梁振英昨在啟航儀式上笑稱,乘坐飛機是一件很好玩的事情,但他做了行政長官之後,便不能像從前一樣經常乘坐飛機,「我未做行政長官之前,差不多每個星期都搭一次飛機,有時候飛10多個小時,有時候飛幾個小時」。他又指出,若以飛行里數計算,他在一間航空公司累計乘坐的航程更相等於圍繞地球飛了逾80個圈。

講接地心吸力 談飛天夢

他又向現場的小童解釋,因為地球有地心吸力,因此人類不可以自由在天空飛翔,「好像小鳥在天上飛,只不過是很近代的事,第一架有動力的飛機首次在天上飛,連一分鐘也不到就要返回來。」

他指出,真正因為人類不怕困難,才

會令現時的飛機又快、又安全、又舒服,而且飛行的時間越來越長,去的地方越來越遠,亦不需要降落,「我們在學校讀書也好,或者在家中生活也好,我們不怕艱難,這個就是『香港精神』!」他寄語孩子們發揮「香港精神」,為自己、為家庭、為全香港爭取更美好的生活。

不少基層單親家庭的小孩從前可能連機場都未去過,他們首次在櫃台辦登機手續,已「未出發先興奮」。阿源與母親住在深水埗一個約100呎的單位,除了是第一次乘飛機,玩娛樂系統及食飛機餐對他來說都十分新鮮,阿源更難忘與同機的特首握手。

單親媽媽:難得與特首聊天

阿源的媽媽表示,十分難得有機會與特首聊天,但由於時間所限,未能反映住屋擠迫問題,「我自己可以上班賺錢,但是住屋方面卻有點辛苦」。參加是次活動的人士都會得到大會提供的特製護照,亦有職員替他們蓋印留念。



行政長官梁振英與基層家庭參與「香港精神·空中之旅」活動及合照。

民建聯年宵福袋「震撼價」68元

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)每年維園年宵市場都有不少政黨設有攤位,與市民共慶新春。在本港持續高通脹的環境下,民建聯設於維園年宵市場138號的攤位,將以68元「震撼價」售賣一款原價逾200元的福袋,內含一部「DAB至唱聽」數碼收音機及4款食品:米粉、烏冬、豆豉鯪魚與粟米蓉。民建聯主席譚耀宗祝願馬年香港經濟奔騰向前,政制繼續向前,市民安居樂業、身體健康。

譚耀宗昨與民建聯副主席張國鈞、司庫黃建源、副秘書長葉傲冬、青年民建聯主席周浩鼎、數碼電台節目主持麥潤壽等人一同為攤位主持開幕儀式,民建聯更請來4名小學生以醒獅助興,並將一些祝福字句掛在「民建聯許願樹」上,期望市民大眾新的一年「事事順境」。

譚耀宗祝港經濟奔騰向前

譚耀宗指出,新一年是馬年,而馬本身有奔騰、奮進的意思,希望新一年香港經濟可以奔騰向前,市民安居樂業、身體健康,做到「一馬當先」及「馬到功成」,並可以一人一票選特首,民建聯會繼續為市民服務。

他又指,區選及立法會選舉一次比一次艱難,尤其是一些票源接近的政黨會扯走部分票源,故民建聯會做好地區工作,鞏固現有支持者。但他強調,民建聯與這些政黨互相尊重,彼此間亦經常有溝通,期望日後有更多合作。

張國鈞:「為理想去做」招會員

張國鈞指出,今年是民建聯專項會員招募年,而



民建聯主席譚耀宗昨為攤位主持開幕禮,祝願馬年香港經濟奔騰向前,政制繼續向前,市民安居樂業、身體健康。

攤位其中一個口號「為理想去做」,正正希望號召更多有理想的市民加入民建聯,一同為香港未來出力。葉傲冬表示,政府不時根據民意推出政策,而今年為政改諮詢年,期望當局聽取更多民意。

DAB除了是民建聯英文簡稱,亦代表 Digital

Audio Broadcasting(數碼聲音廣播)。數碼收音機的特色是音質好,至啱市民收聽,故民建聯在年宵市場推出一款「DAB至唱聽」福袋,內含數碼收音機、米粉、烏冬、豆豉鯪魚及粟米蓉,市民反應熱烈。

工聯義賣幫受傷工友

香港文匯報訊(記者 王維寶)工聯會年宵攤位昨天於維園開幕,為工聯職安健協會義賣籌款,希望為因工受傷的工友提供經濟及各類合適的支援服務。工聯會立法會議員王國興表示,現時的法例未能完全保障工友的權益,所以希望借義賣籌款幫助有需要的工友。

工聯會年宵攤位昨開幕,多名工聯會成員於維園第58號攤位主持開幕儀式,各人手持象徵「年宵攤位開張大吉、工友馬年開工大吉」的「職安大吉」,希望馬年家家戶戶有福氣,打工仔女工作順利。

免費寫揮春 祝市民健康

今年工聯會年宵義賣,除了有象徵馬年「馬到功成」的布藝公仔和

「年年有餘」的手造肥兒錦鯉外,工聯會立法會議員王國興及其他書法家亦會即席揮毫,為在場人士免費寫揮春,祝願市民身體健康、新年進步。

今年是工聯會第二年於維園舉行年宵義賣,今年將為工聯職安健協會義賣籌款。王國興表示,工聯職安健協會是工聯會近年成立的慈善團體,除了為受傷的工友提供經濟援助外,亦致力爭取設立「中央職業保險補償基金」制度,保障現時仍未受到《僱員補償條例》保障範圍的僱員。王國興希望年宵義賣籌得的善款,能夠幫助協會向公眾推廣職安健訊息,同時如有工友因工受傷而面對經濟困難,協會亦會向他們提供經濟援助。



工聯會年宵攤位昨天於維園開幕,為工聯職安健協會義賣籌款,希望為因工受傷的工友提供經濟及各類合適的支援服務。

經民聯攤位展知專生創意作品



經民聯於維園開設的年宵攤位昨日開幕,主力售賣由年輕人設計、以馬為主題的咕啞及公仔。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)時下年輕人創意無限,經民聯於維園開設的年宵攤位,主力售賣以馬為主題的咕啞及公仔,正是年輕人在比賽上的得獎作品。經民聯主席梁君彥指出,是次比賽正發揮了經民聯工商界背景的專長,既鼓勵這班熱愛設計的青年人發揮創意,又協助他們實踐夢想,「將天馬行空的設計,變成實實在在的商品,讓他們一展所長、學以致用。」

抱「馬連咕啞」象徵擁抱幸福

經民聯去年籌辦的「天馬行空、創意高飛」年宵禮品設計比賽,邀請了香港知專設計學院的同學參與,並將得獎設

計製作成賀年禮品。經民聯昨在年宵攤位開幕儀式上,向得獎學生頒發現金及獎狀,鼓勵他們繼續努力。各人其後以手抱的冠軍作品「馬連咕啞」緊扣連在一起作為開幕儀式,象徵擁抱幸福、一團和氣。得獎作品製成賀年禮品後,由即日起在經民聯攤位作限量發售,盈餘將用作學生發展及推動創作用途。

梁君彥指出,「創意·上游·香港未來」是經民聯今年的工作主題,「天馬行空、創意高飛」年宵設計比賽正是頭炮活動。為支持本地青年人的設計,聯民聯立法會議員與應邀出席開幕儀式的政制及內地事務局局長譚志源、保安局局長黎棟國,總共花了4,500元選購了多套禮品。譚志源對馬卡龍咕啞情有獨鍾,更豎起拇指「讚好」;黎棟國則鼓勵得獎同學繼續發揮設計天分,「將來成為香港出色品牌設計的生力軍。」



以「Emoji」表情製作攪枕的「奔跑吧馬仔」今年繼續大賣。



有花檔主表示,天氣回暖令鮮花提早盛開,可以吸引市民購買。

年宵首迎周日 人流升30%

香港文匯報訊(記者 王維寶)農曆新年年宵市場昨踏入第二日,適逢昨天是星期日,人流比首天大為增加,有檔主表示,昨天的人流比去年上升20%至30%,預計最終生意額亦會上升逾10%,亦有檔主指出,生意比預期好,很多商品已賣出,所以正考慮加價,不過亦有市民就認為人流過多,影響購物意慾。另外,有花檔檔主表示,天氣回暖令鮮花提早盛開,亦可以吸引市民購買。

昨天是過年前最後一個周日,大批市民趁假期前往維園年宵,在中午時人流已擠滿維園內的通道,市民只能緩慢地前進。以13萬元投得4個攤位的「Candy House」負責人表示,人流比去年多20%至30%,多數都是家庭客為主,生意亦比預期好,「市民在年宵首日多數都是得個睇字,今日就有較多人願消費」。對於年宵內很多產品都是以部分熱門手機應用程式為概念設計,他表示,可能由於這些商品亦可以幫助程式開發商作宣傳,所以開發商一般都會持開放態度看待。

「轉珠」多男客 攬枕擬加價

「珠龍入水」的產品以近期大熱的「轉珠」遊戲為主題,吸引眾多玩家購買,負責人表示,昨天的人流及生意都比首天好,很多市民都是衝着「轉珠」主題而來,購買人士都是以男性為主。他又指,希望年宵期間不要下雨影響生意,如果天公作美,預計最終能夠賺一倍離場。而「紅鼻宇」則以「扭扭氣球」配合傳統風車為賣點,希望中西合璧。負責人表示,很多打工仔都趁過年前最後一個周日前來購物,所以人流非常多,生意亦比首日更好。而以「Emoji」表情製作攪枕的「奔跑吧馬仔」今年繼續大賣,負責人表示,由於太好賣的關係,清貨速度非常快,所以正考慮加價出售。

年花運輸成本高 加價3%

年花方面,「花花世界」負責人吳小姐表示,面對人民幣匯價不斷上升,運輸費等成本愈來愈高,生意愈來愈難做,今年加價大約3%,利潤非常小,「就算成本高都不敢加太多,只求薄利多銷」。她又指,近日天氣回暖,鮮花會提早盛開,觀賞性會更加高,可吸引市民購買。不過「452」花檔負責人林先生則指,太早開花不是好事,認為天氣冷一點會更好,「很多客人喜歡年花在新開那幾天才開花,太早開花讓人感覺很快便會凋謝」。他又指,昨天的人流比首日更多,生意亦比較好。

市民遊年宵感受氣氛 購物忍手

市民李大與家人同遊年宵,她表示,現時百物騰貴,女兒出生後經濟壓力更大,所以遊年宵只為了感受氣氛,「連買個18元的沖涼鴨都要認過度過」。陳小姐則表示,年花的花價與去年相若,不過由於今年內地產花量減,令花的種類沒以往多,所以只花了88元買了少量百合。